



Procès-verbal de la trente-neuvième Assemblée citoyenne d'ICI St-Robert

le mardi 12 mars 2019 à 19h

Pavillon Alphonse-Francoeur, 358 avenue Sirois, Rimouski

Présences (14) : Ginette Levesque, Susan Dresja, Arlène Cotton, Martine Canuel, Jean-Philippe Lepage, Marie-Andrée Doucet, Jérôme Roy, Djanick Michaud, James Caveen, Raphaël Arsenaault, Rémy Bourdillon, Claire Dubé, Simon Côté

Invitée : Nathalie Dion de Caravansérail

Ordre du jour proposé :

1. Accueil et présentation de l'assemblée ;
2. Présentation de projet de mural extérieure à la Coop Paradis par Nathalie Dion ;
3. Nomination de trois personnes : à l'animation, à la prise de notes et à la gestion du temps ;
4. Thème de la soirée : **Budget participatif – Présentation des règles entourant ce budget et discussion ouverte sur des projets potentiels ;**
5. Lecture et adoption de l'ordre du jour ;
6. Adoption du procès-verbal du 13 décembre 2018 ;
7. Suivis au procès-verbal
 1. Retour sur la Fête des câlins ;
 2. Retour sur les Vœux du Nouvel An ;
 3. Sécurité au Parc Lepage ;
8. Centrale de location vs ICI St-Robert : Développements ;
9. Rapports des comités actifs ;
10. Divers ;
11. Thème et date de la prochaine assemblée ;
12. Clôture de l'assemblée.

1. Accueil et présentation de l'assemblée

Claire souhaite la bienvenue à toutes et tous, lit le texte d'accueil de nos assemblées et invite chacune et chacun à se présenter.

2. Présentation du projet de murale extérieure à la Coop Paradis par Nathalie Dion

Nathalie Dion de Caravansérail nous présente les grandes lignes d'un projet d'art urbain prévu pour l'été 2019. Au cours du mois d'août, une grande murale extérieure sera réalisée sur le mur nord de la Coop Paradis. Le dévoilement de cette murale – lors d'un vernissage le 5 septembre prochain – soulignera la fin des activités de célébration du 15^e anniversaire de Caravansérail.

Nathalie Dion nous informe que le projet sollicitera la participation des citoyennes et citoyens du quartier :

- aider les artistes à peindre;
- médiation avec les familles pour l'hébergement;
- collecte de matériel (pinces, peinture, contenants de plastique,...)
- implication à l'organisation du vernissage du 5 septembre;
- participation à un *Dansothon* en avril pour amasser des fonds.

En terminant, Nathalie demande à ICI St-Robert de rédiger une lettre d'appui au projet de Caravansérail.

Claire va rédiger la lettre d'appui et la faire parvenir aux gens présents à l'assemblée pour approbation.

Djanick Michaud qui participait à notre assemblée va demander au député fédéral Guy Caron de rédiger, lui-aussi, une lettre d'appui au projet.

3. Nomination de trois personnes: à l'animation, à la prise de notes et à la gestion du temps
Raphaël se propose comme animateur, Ginette se propose comme gardienne du temps et James offre ses services de secrétaire.

Les trois propositions sont acceptées.

4. Thème de la soirée : **Budget participatif – Présentation des règles entourant ce budget et discussion ouverte sur des projets potentiels**

Raphaël nous présente les règles du budget participatif de la Ville. Il comporte deux volets soit un budget de 50 000 \$ réservé aux jeunes et un autre montant de 200 000 \$ pour les 17 ans et plus.

La réception des projets se fera du 14 février au 4 avril 2019.

Jérôme propose qu'on mette en place une méthode de communication parallèle via les médias traditionnels et sociaux afin que différents projets découlant d'intérêts communs puissent être jumelés.

Raphaël demande si l'assemblée a des projets à présenter.

Proposition d'un projet de circuit alimentaire court

Jérôme nous présente un projet comprenant quatre volets : agriculture potagère, cuisine collective, partage de repas et distribution alimentaire. Ce projet inclurait donc, entre autres, un jardin communautaire, une serre solaire passive et une cuisine communautaire. Le bâtiment serait autosuffisant au niveau énergétique et son entretien serait assuré par la population.

On souligne que le coût du bâtiment envisagé s'élèverait à près d'un demi-million de dollars. Il serait par contre envisageable de construire une serre solaire attenante au Centre communautaire.

Jérôme désire mettre en place un comité pour travailler à ce projet.

Agora (Amphithéâtre) au Parc Lepage

Arlène propose qu'un amphithéâtre ou agora soit aménagé comme place citoyenne dans le Parc Lepage. Elle va s'informer auprès de la Ville si ce projet interfère avec des projets de la Ville déjà en cours.

5. Lecture et adoption de l'ordre du jour

Les points suivants sont ajoutés aux «Divers» :

10.1 Formation d'assemblées citoyennes dans d'autres quartiers ;

10.2 Lettre d'appui au projet de murale de Caravansérail ;

10.3 Article dans le Mouton noir;

10.4 Pédiatrie sociale.

L'ordre du jour est adopté à l'unanimité.

6. Adoption du procès-verbal du 13 décembre 2018

Modifications au procès-verbal:

Au point 3. Thème de la soirée : La sécurité au Parc LePAGE

James demande qu'il soit mentionné au procès-verbal qu'à la clôture de ce point, les journalistes de Radio-Canada ont interrompu notre assemblée pour faire des entrevues, si bien que nous avons dû demander aux journalistes et invités de quitter la salle afin de poursuivre nos activités.

Au point 13. Thème et date de la prochaine assemblée

Remplacer «12 février à 19 h» par «12 février à 19 h».

Le procès-verbal avec les modifications est adopté à l'unanimité.

7. Suivis au procès-verbal

Retour sur la Fête des câlins

Cette fête, organisée pour célébrer la Saint-Valentin a été un vrai succès. Une quarantaine de personnes sont venues s'abreuver à une fontaine à chocolat et partager des philtres d'amour.

Retour sur les Vœux du Nouvel An

Une vingtaine citoyennes et citoyens ont pris part au souper organisé pour célébrer la nouvelle année. Les personnes présentes en ont profité pour rédiger une liste des projets qu'elles aimeraient voir se réaliser pour le quartier et l'ont remise à notre conseiller Jocelyn.

Sécurité au Parc LePAGE

Claire a rencontré Luc Jobin de *En Tout CAS* et le directeur de la commission scolaire qui collaborent à mettre en place un plan d'intervention. À suivre...

Point d'information

Arlène a fait parvenir une lettre de remerciement à Colombe Michaud, ainsi qu'à elle-même, pour leurs dons de coutellerie et vaisselle.

8. Centrale de location vs ICI St-Robert : Développements;

La demande d'accès gratuit au centre communautaire pour y tenir nos assemblées a été refusée par le Conseil municipal lors de sa séance tenue en comité plénier le 11 février 2019. James lit la lettre de la Ville à l'assemblée.

En résumé, le refus de la Ville est motivé par un souci d'équité envers les autres organismes qui paient des frais de location.

Arlène considère que c'est déplorable de vivre dans une ville où le conseil municipal n'encourage pas l'implication citoyenne alors que c'est un des axes d'intervention du plan d'action de la Ville.

Arlène propose qu'on mette en place un système de contribution volontaire pour payer les frais de location de la salle. Claire lui répond que ce ne sera pas nécessaire puisqu'elle a une entente avec la responsable des réservations à la Ville et que la salle est réservée pour le reste de l'année. Selon Claire, ce dossier va suivre son cours à la Ville et nous allons éventuellement avoir la salle gratuitement car ICI St-Robert n'est pas un organisme comme l'entend la Ville.

Raphaël va communiquer avec Jocelyn pour avoir plus d'informations concernant les motifs du refus.

Claire va demander une lettre d'appui à la Corporation des loisirs de Saint-Robert.

9. Rapports des comités actifs

Comité communications

Ginette mentionne que 1200 circulaires ont été distribuées. On a toujours besoin de bénévoles pour la distribution.

James a démissionné du comité communications en ce qui a trait à l'organisation des assemblées. Il est remplacé par Raphaël. James continuera l'édition du site WEB et la gestion de la liste de distribution.

10. Divers

10.1. Formation d'assemblées dans d'autres quartiers

Lors de la grande assemblée citoyenne «*Pour un Rimouski carboneutre*» du 16 février il est ressorti que tous les quartiers de la ville devraient se doter d'une assemblée citoyennes comme ICI St-Robert.

Simon Côté du quartier Saint-Odile s'enquiert de la marche à suivre pour mettre en place une assemblée citoyenne comme la nôtre.

Raphaël raconte que le tout a commencé, à son initiative, par une rencontre avec la conseillère de l'époque Claire Dubé et qu'il a distribué lui-même des milliers de circulaires pour inviter les gens. La première assemblée s'est tenue dans le sous-sol de l'église en octobre 2014 avec une vingtaine de personnes.

Au cours des deux premières années, Arlène a travaillé à la rédaction du texte des fondements de notre assemblée tout en s'assurant avoir l'apport et l'approbation de toutes et tous.

Et depuis, la tenue de nos assemblées se poursuit, bon an, mal an.

10.2. Murale

Claire va rédiger la lettre d'appui et la faire parvenir à ICI St-Robert pour diffusion et approbation.

10.3. Mouton Noir

Rémy trouve qu'ICI St-Robert manque de visibilité. Il propose de rédiger un article pour *Le Mouton Noir*. L'article d'environ 700 mots pourrait inclure une entrevue avec quelques personnes impliquées dans ICI St-Robert.

L'assemblée est tout à fait d'accord avec la proposition de Rémy.

Rémy va entrer en communication avec ICI-St-Robert pour assurer la suite des choses.

4. Pédiatrie sociale

Claire informe l'assemblée que le nouveau centre de pédiatrie sociale est installé au 202A rue Tessier. Le centre est à la recherche de bénévoles et aimerait recueillir des jouets. On peut communiquer par téléphone avec le centre au (418) 722-0087.

5. Marche pour la terre

Le vendredi 15 mars, se tiendra une grande marche pour la terre. Départ à midi au Parc de la gare.

11. Thème et date de la prochaine assemblée

La prochaine assemblée se tiendra le 9 avril prochain. Voici les thèmes à venir :

- Les incroyables comestibles : 9 avril;
- Le parc-école l'Aquarelle : 14 mai;
- Cuisines collectives : 11 juin.

12. Clôture de l'assemblée

L'assemblée est levée à 21 h 20.

James Caveen, secrétaire de l'assemblée.